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1. Прогностичний етап, на якому визначається мета розмови, стан 

співрозмовника та ситуація, що треба розглянути. 

2. Комунікативна атака, коли педагог має якнайшвидше завоювати 

ініціативу у спілкуванні та ввійти у взаємодію зі співрозмовником. 

3. Керування спілкуванням, що полягає в обміні інформацією між 

співрозмовниками та можливістю проявити своє власне «Я». 

Отже, можна дійти висновку, що сучасний викладач у процесі педагогічного 

спілкування має знаходити індивідуальний підхід до кожного студента, 

демонструвати свої професійні знання й навички, уміти сприймати та уважно 

слухати майбутніх фахівців, доброзичливо та з повагою ставитися до здобувачів, 

бути емпатичним, використовувати творчий підхід у спілкуванні,  володіти 

інтерактивними технологіями навчання.  
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ФОРМУВАННЯ ЧИТАЦЬКОЇ ГРАМОТНОСТІ УЧНЯ ЯК ОСНОВА 

РОЗВИТКУ ОСОБИСТОСТІ  

Баліка Л. М. 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Рівненський державний гуманітарний університет, 

м. Рівне, Україна 

На сучасному етапі розвитку освіти особлива увага належить формуванню 

особистості учня, готової до взаємодії з навколишнім світом, самовдосконалення 

та самопізнання. Однією з ключових ідей державного стандарту початкової освіти 

є компетентнісний підхід, покликаний подолати розрив, що існує між знаннями 

учнів та вміннями їх застосовувати для вирішення життєвих завдань, формування 

ключових компетентностей, зокрема формування такого вміння, як читання з 

розумінням, уміння висловлювати власну думку усно та письмово. 

У дослідженні PISA визначено поняття читацької грамотності як здатність 

людини сприймати та практично використовувати письмові тексти, аналізувати їх 

на різних рівнях, розширюючи власні знання та можливості, досягаючи 

поставлених цілей [2]. Тому нині особливо важливим є формування читацької 

https://eric.ed.gov/?q=source%3a%22Effective+Communication+&id=ED594382
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грамотності, яка, з одного боку, розвивається під час уроків літературного читання 

у початковій школі, з іншого, відбувається становлення під впливом засобів 

комунікації.  

У рамках створення міжнародних організацій (ООН, ЮНЕСКО) було 

сформовано поняття грамотності як набору вмінь, що включає єдність читання та 

письма. Під грамотністю читання розуміється здатність розуміти, сприймати та 

критично осмислювати текстову інформацію відповідно до індивідуального 

розвитку й набуття нових знань. Уміння грамотно читати, адекватно сприймати 

отриману інформацію, розуміти сенс художнього тексту є базовим умінням 

молодших школярів. Рівень читацької грамотності є показником літературного 

розвитку сучасного школяра [1, с. 34]. Молодший шкільний вік вважається 

сензитивним періодом для формування читацької грамотності, оскільки в цей 

віковий період активно розвиваються пізнавальні психічні процеси, відбувається 

становлення читацького інтересу, закладаються основи моральної поведінки 

особистості, активно засвоюються норми моралі, прийняті в суспільстві. 

Зарубіжні дослідники Smith, Mikulecky, Kibby, & Dreher зазначають, що 

раніше основна увага приділялася не розумінню тексту, а вмінню переказувати 

його зміст, основна вимога до учня зводилася до формули: «Прочитай і перекажи» 

[3]. Сьогодні змінюється позиція читача, необхідно навчати дітей пошуку 

інформації та її практичного використання. Такі читацькі вміння будуть основою 

успішності навчання зі шкільних дисциплін, а також є умовою успішної участі в 

більшості сфер дорослого життя. 

Крім того, аналіз підходу до оцінки читацької грамотності пов’язаний з 

виділенням читацьких умінь, що забезпечує формування навичок змістового 

читання, знаходження та використання інформації для вирішення навчальних 

завдань. 

Отже, читацька грамотність спирається на: потребу в читанні та літературній 

освіті з метою успішної соціалізації та подальшого розвитку; готовність до 

змістового читання – адекватного сприйняття художніх та інформаційних текстів з 

метою проведення аналізу, оцінки, інтерпретації та узагальнення інформації, 

закладеної у текстах; здатність знаходити необхідну інформацію для її 

перетворення відповідно до поставленого навчального завдання; орієнтації в 

життєвих ситуаціях на основі різної текстової інформації. 
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